

媒体关注禹州矿难

□据《参考消息》

【法新社北京10月17日电】瓦斯爆炸导致26名矿工死亡。数十名救援人员今天设法清除厚厚的煤尘,以期营救困在井下的另外11名矿工。与此同时,智利则表示愿意为救援行动提供帮助。

国家安监总局说,河南禹州昨天发生了“煤与瓦斯突出事故”,井下当时共有276名矿工在作业。

禹州事故发生后,有239名矿工安全撤至地面。救援人员说,他们发现被困矿工处在距离井口50米至80米深的地方,但大量煤尘堵塞了狭窄的巷道,阻碍了救援工作的进展。

【法新社伦敦10月16日电】智利总统皮涅拉今天在出访伦敦时表示,他愿意对中国发生的最新

一起矿难提供帮助。他说,智利从本国的矿难中汲取了教训。

皮涅拉在下榻酒店的外面告诉记者:“我希望遭遇事故的中国工人能化险为夷。如果我们能帮上忙,他们尽可以开口。”

中国中部地区发生的一起矿难导致20多名矿工死亡,解救井下被困矿工的工作正在进行。皮涅拉说:“教训之一是,在涉及工人安全、生命和健康的问题上,我们必须更加小心谨慎,全力以赴。”

【美联社北京10月16日电】中国加入世界其他国家的行列,对智利矿难的救援工作展开了密集报道。然而,今天发生的矿难导致中国的20多名矿工死亡。

救援人员说,他们已经锁定被困人员的位置,但不知道这些矿工的情况如何。他们需要清理大量煤

尘,还面临着瓦斯浓度过高和发生塌方的危险。

就在中国中部的煤矿今天清晨发生爆炸时,全世界还在为受困两个多月的33名智利矿工成功获救而欢欣鼓舞。中国媒体对救援过程做了详细报道。

【香港《东方日报》10月17日文章】本月13日,智利30多名被困两个多月的矿工,在世人关注下成功获救;3天后,中国河南禹州平煤集团发生矿难,已有逾20人遇难,两者形成鲜明对比。

今次发生矿难的河南平煤集团,2007年已发生过相同性质的矿难,造成10多名矿工丧生,3年后悲剧重演。

其实,智利被困矿工被发现时已在井下17天,所以能幸存,是因为井底有避难所,那里备有氧气、水

和食物等,这对中国矿工来说简直是天方夜谭,他们从未听说过矿井会有避难所,一旦矿井塌方,无水无食物无氧气,当然没法坚持多久。

至于矿难救援工作,两国的做法也是迥然不同。每当发生矿难,内地地方当局首先想到的是封锁现场,禁止媒体报道,而智利今次矿难现场以及地下700米深处的矿工实况,全部向全球公开,千余名记者云集。

【香港《东方日报》10月17日报道】今次的河南矿难备受注目,主要原因是智利日前才成功救出33名矿工。国家安监总局宣传处处长李豪文曾表示,当局认为相关救生措施有十分重要的借鉴作用,但尚未来得及借鉴改善,又再增惨剧。

舆论指内地应加强硬件配套,落实设置井下避难所、逃生井梯等。

向舟曲捐赠财物可享受税收优惠

据新华社北京10月20日电 根据中国政府网20日刊载的《国务院关于支持舟曲灾后恢复重建政策措施的意见》,国家出台一系列财政税收、金融、教育、就业等政策措施,支持舟曲灾后恢复重建,其中包括明确舟曲县灾后恢复重建资金安排以中央财政资金为主等。

《意见》明确了支持舟曲灾后恢复重建的一系列税收政策,企业、个人通过公益性社会团体、县级以上人民政府及其部门向灾区的捐赠,政府允许其在当年企业所得税前和当年个人所得税前全额扣除。

此外,为鼓励社会各界支持抢险救灾和灾后恢复重建,《意见》还明确规定,对单位和个体工商户将自产、委托加工或购买的货物,通过公益性社会团体、县级以上人民政府及其部门捐赠给受灾地区的,免征增值税、城市维护建设税及教育费附加。

根据《意见》,对财产所有人将财产(物品)直接捐赠或通过公益性社会团体、县级以上人民政府及其部门,捐赠给灾区或受灾居民所书立的产权转移书据,免征印花税。

对专项用于抢险救灾和灾后恢复重建、能够提供由县级以上人民政府或其授权单位出具的抢险救灾证明的新购特种车辆,《意见》规定免征车辆购置税;符合免税条件但已经征过税的特种车辆,退还已征税款。

根据《意见》,对生源地为舟曲县的普通高校全日制本专科学生,由相关高校及高校所在地给予适当资助。

未雨绸缪,才是最大的负责

□本报评论员

16日,平禹煤电公司发生煤与瓦斯突出事故,造成37人遇难。事故发生后,国家安监总局、河南省和矿井所属企业立即组织了紧急而有序的救援,但37条生命逝去的结局,还是在人们心头压上了难以排解的沉痛。

这次事故的遇难人数,在近年来发生的矿难中远不是最多的,而且当班入井的276人中还有239

人成功升井逃生,但这次矿难受到中外媒体的“特别关注”,就在于不久前智利刚刚发生了33名矿工被困700米深地下69天后全部成功被救的奇迹。

人命大于天,中外同此心。矿难发生后,智利方面做到了不抛弃、不放弃,我们的地面人员也做到了。但救援效果的差别如此之大,原因在于人家不仅在事后不抛弃、不放弃,而且在事先未雨绸缪,采取了很多切实有效的措施。

人们看到,井下紧急避难所,是智利大营救获得成功最关键的因素。避难所里存储着紧急情况下使用的食物和水源,被困矿工们就是在这里靠着每人每48小时吃两勺罐头鱼、半片饼干和半杯牛奶,支撑了17天,支撑到救援物资送达。

毋庸置疑,我们首先要尽最大的努力消除安全隐患,将矿难发生的可能性降到最低。更重要的是,我们也要采取充分、可行的应对措施,一旦发生矿难,井下人员可以尽快

升井逃生;如果一时不能逃生,也可以有效地生存,等待救援。

说白了,智利的井下紧急避难所代表的那种未雨绸缪的理念和措施,是我们目前最缺乏的。抓好安全生产工作,不仅要尽量杜绝矿难的发生,也要有一旦矿难发生可将伤亡降到最低程度的“硬件”措施。

未雨绸缪,决非无病呻吟;未雨绸缪,不能只停留在口头上,一定要落在行动上和措施上;未雨绸缪,才是对生命的最大负责!

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信LYD到10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费

